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Μητρόπολη Χαλκίδος: Είναι ανάγκη όλοι μας να 
στηρίξουμε ηθικά και υλικά τον ιερό θεσμό της 
Οικογένειας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Σειρά από ζητήματα τα οποία αφορούν την Εύβοια, αλλά και 
γενικότερα την πατρίδα μας, απασχόλησαν το 30ο Ιερατικό 
Συνέδριο της Ιεράς Μητροπόλεως Χαλκίδος. Με ομόφωνο κοινό 
ψήφισμα αποφασίστηκε όπως είναι ανάγκη όλοι μας να 
στηρίξουμε ηθικά και υλικά τον ιερό θεσμό της Οικογένειας. 
Ιδιαίτερα όσοι έχουν θέσεις ευθύνης και νομοθετούν. 

Ακόμη, προσυπογράφουν το κοινό ψήφισμα φορέων του Νομού Ευβοίας, σχετικά με 
την φημολογούμενη κατάργηση του Εφετείου Ευβοίας, ως αυτοτελούς Εφετείου 
και προτρέπουμε, παρακαλούμε τους αρμοδίους να μην υλοποιήσουν αυτόν τον 
σχεδιασμό, ο οποίος θα προσθέσει ένα ακόμη οδυνηρό πλήγμα στην πολύπαθη 
Εύβοια, την διαχρονικώς και υπό πολλών παραθεωρημένη.

Τέλος, η Μητρόπολη Χαλκίδος εκφράζει τη διαφωνία της στη φημολογούμενη 
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τοποθέτηση ανεμογεννητριών στο μοναδικό δάσος που απέμεινε, στην περιοχή του 
Δήμου Διρφύων-Μεσσαπίων και σε περιοχή που έχει χαρακτηρισθεί εντός του 
δικτύου natura 2000.

Το 30ο Ιερατικό Συνέδριο των Κληρικών της Ιεράς 
Μητροπόλεως Χαλκίδος

Την Τρίτη 28 Νοεμβρίου 2023 πραγματοποιήθηκε στον Ι. Ναό Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου Κανήθου Χαλκίδος, το 30ο Ιερατικό Συνέδριο των Κληρικών της Ιεράς 
Μητροπόλεως Χαλκίδος, υπό την Προεδρία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Χαλκίδος, Ιστιαίας και Βορείων Σποράδων κ. Χρυσοστόμου, με γενικό θέμα: 
«Η καθημερινή ποιμαντική».

Το πρωί ετελέσθη η Θεία Λειτουργία, χοροστατούντος κατά τον Όρθρο και 
προεξάρχοντος της Θείας Ευχαριστίας του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Σκοπέλου κ. 
Νικοδήμου, συλλειτουργούντων του Αρχιμ. Νεκταρίου Ευγενικού-ιεροκήρυκος, των 
Πρωτοπρεσβ. Νικολάου Δανέλη-Εφημερίου του Ι. Ν. Αγ. Νικολάου Ψαχνών και 
Αρχιερατικού Επιτρόπου Μεσσαπίων, Χαραλάμπους Ραμαντανάκη-Εφημερίου του Ι. 
Ν. Παναγίας Παραβουνιώτισσας Ερετρίας, του Πρεσβ. Νικολάου Καλαφάτη-
τριτεύοντος Εφημερίου του Ι. Ν. Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Κανήθου Χαλκίδος, 
των Διακ. Σταύρου Καλαφάτη και Χρήστου Ραμαντανάκη, ενώ έψαλλαν χοροί 
αποτελούμενοι από Ιερείς υπό την διεύθυνση των Καθηγητών της Σχολής 
Βυζαντινής Μουσικής Πρωτοπρεσβ. Αναργύρου Στουραΐτη και Οικον. Νικολάου 
Μάρκου. Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ετελέσθη μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως 



των ψυχών των κοιμηθέντων κατά το τρέχον έτος Ιερέων Ιακώβου Φραγκιαδάκη, 
Δημητρίου Κουτσουρού, Ιωάννου Παπαβασιλείου, Γεωργίου Παπαχαραλάμπους και 
Νικολάου Πατουλιά.





Μετά το πρωινό κέρασμα και πρόγευμα, ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος 
καλωσόρισε τους Κληρικούς του, αναφέρθηκε στα γεγονότα που χαροποίησαν την 
ιερατική οικογένεια της τοπικής μας Εκκλησίας, όπως την εκλογή από την Ιερά 
Σύνοδο του μέχρι πρότινος Αρχιγραμματέως της, Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 
Ωρεών κ. Φιλοθέου, σε Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης και την ενθρόνισή του, την 
εκλογή και χειροτονία του Πρωτοσυγκέλλου της Ι. Μητροπόλεώς μας σε Επίσκοπο 
Σκοπέλου και την ανύψωση του Ιεροκήρυκα της Ι. Μητροπόλεως Χαλκίδος, Αρχιμ. 
Ιωάννου Καραμούζη, σε Αρχιγραμματέα της Ι. Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος.

Αμέσως μετά, έλαβε τον λόγο ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σκοπέλου κ. Νικόδημος, 
ο οποίος ανέπτυξε εισήγηση με θέμα: «Η καθημερινή ποιμαντική», κατά την οποία 
ανέλυσε διεξοδικά την ανάπτυξη ουσιαστικής σχέσης του Εφημερίου με τους 
ενορίτες του, με γνώμονα όχι την κοσμική κοινωνική διασύνδεση, αλλά με 
θεμελιώδες τρίπτυχο την έκφραση ότι ο Εφημέριος συντρέχει και εκφράζει τη του 
Επισκόπου γνώμη, ότι είναι ο υπηρέτης των τελουμένων ιερών Μυστηρίων και δι’ 
αυτών εισάγει τους πιστούς στην εσχατολογική σχέση τους με τον Χριστό.





Έπειτα ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος συνεχάρη και ευχαρίστησε τον 
Θεοφιλέστατο άγιο Σκοπέλου, για την εισήγησή του και ανέπτυξε, μέσα από την 
ενημέρωση των Κληρικών του επί διοικητικών θεμάτων, ενδεχόμενα παραδείγματα 
εφαρμογής τους στην καθημερινή ποιμαντική. Κατόπιν, ακολούθησε γόνιμος και 
εποικοδομητικός διάλογος.







Ομόφωνες αποφάσεις

Αμέσως μετά και ύστερα από ερωτήματα των εκατόν τριάντα τεσσάρων 
παρόντων Συνέδρων, Ιερέων και Διακόνων, επί τρεχόντων ζητημάτων αφορόντων 
τον τόπο και την Πατρίδα μας, για τα οποία ζητείται η θέση της Εκκλησίας, 
ακολούθησε γόνιμος διάλογος και ομοφώνων απεφασίσθησαν τα εξής:

Α) Είναι ανάγκη όλοι μας να στηρίξουμε ηθικά και υλικά τον ιερό θεσμό της 
Οικογένειας. Ιδιαίτερα όσοι έχουν θέσεις ευθύνης και νομοθετούν. Δεν πρέπει να 
λησμονείται, να περιφρονείται και να ανατρέπεται η παράδοση αιώνων, που θέλει 
τον πατέρα, την μητέρα και τα παιδιά ενωμένους με τον ιερό δεσμό της αγάπης. 
Είναι θλιβερό ότι σήμερα αυξάνονται αλματωδώς τα διαζύγια και ο αριθμός των 
εκτρώσεων, πολλαπλασιάζονται τα περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας και 
βέβαια, σε καμία περίπτωση, δεν επιτρέπεται να υποτιμάται η γυναίκα 
χρησιμοποιούμενη εγωιστικά, ως αντικείμενο, για την περιστασιακή και κατά 
παραγγελία παροχή υπηρεσιών και την απόκτηση τέκνων. Τα παιδιά, εξάλλου, για 
την φυσιολογική τους ανάπτυξη, έχουν ανάγκη σε μια οικογένεια να έχουν πρότυπα 
και από τα δύο φύλα, δηλαδή του άντρα και της γυναίκας, του πατέρα και της 
μητέρας.

Β) Προσυπογράφουμε το κοινό ψήφισμα φορέων του Νομού Ευβοίας, σχετικά με την 
φημολογούμενη κατάργηση του Εφετείου Ευβοίας, ως αυτοτελούς Εφετείου και 
προτρέπουμε, παρακαλούμε τους αρμοδίους να μην υλοποιήσουν αυτόν τον 
σχεδιασμό, ο οποίος θα προσθέσει ένα ακόμη οδυνηρό πλήγμα στην πολύπαθη 
Εύβοια, την διαχρονικώς και υπό πολλών παραθεωρημένη.

Γ) Διαφωνούμε, για λόγους ουσιαστικούς και γνωστούς σε όλους, συντασσόμενοι 
και εκφράζοντας το ποίμνιο μας, στη φημολογούμενη τοποθέτηση 
ανεμογεννητριών στο μοναδικό δάσος που απέμεινε, στην περιοχή του Δήμου 
Διρφύων-Μεσσαπίων και σε περιοχή που έχει χαρακτηρισθεί εντός του δικτύου 
natura 2000.

Μετά την λήξη των εργασιών παρετέθη τράπεζα σε όλους τους Ιερείς στο 
Πνευματικό Κέντρο του Ιερού Ναού, την οποία είχαν προετοιμάσει οι γνωστοί για 
την αρχοντική φιλοξενία τους Αρχιμ. Θεοφύλακτος Τσαγκάρης – Προϊστάμενος του 
Ι. Ναού και οι συνεργάτιδες και συνεργάτες της Ενορίας.

Κατά την διάρκεια του γεύματος ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας κ. 
Χρυσόστομος εξέφρασε την ικανοποίησή του, γιατί το Συνέδριο αυτό υπήρξε 
αφορμή εκ νέου και περαιτέρω συναναστροφής και επικοινωνίας, ενώ όλοι οι 
κληρικοί εξέφρασαν τη χαρά τους γι’ αυτό και εδόξασαν τον Θεό, που συνήγαγε 



άπαντες και πάλι επί τω αυτώ.


